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Praktická část – autorské řešení
Projekt 

Název projektu: Nelegální migrace přes státní hranice ČR

Cíl projektu: Zpracovat a vysvětlit informace o nelegální migraci přes státní hranice ČR.

Návod na zpracování: 
Pozorně si přečti úvodní informace i jednotlivé úkoly. Doporučujeme pracovat postupně podle číslování úkolů. Data potřebná ke zpracování najdeš v příloze na posledním (volném) listě. V tabulkách s informacemi si můžeš označit některé řádky, aby se ti lépe pracovalo. Výpočty procent zaokrouhluj na jedno desetinné místo.

Vstupní informace:

Pod pojmem „Nelegální migrace přes státní hranice ČR“ se rozumí případy, ve kterých osoby (cizinci i občané ČR) nedovoleným způsobem překročí státní hranice ČR. Jsou zde zahrnuty zjištěné případy neoprávněných vstupů cizinců na území ČR i případy, kdy cizinci území nedovoleným způsobem opouštějí nebo se o neoprávněný přechod státních hranic prokazatelně pokoušejí. Evidovány jsou např. použití neregulérních cestovních dokladů, přechody státních hranic s účastí převaděčů či případy osob nalezených v úkrytech dopravních prostředků. Součástí statistik jsou rovněž pokusy cizinců o vstup na území ČR, ačkoli jim trvá trest vyhoštění uložený soudem či trvá pravomocné rozhodnutí o správním vyhoštění. 

1) Zpracuj informace v tabulce Data 1 (v příloze). Rozděl nelegální migranty - cizince do tří hlavních skupin podle občanství (sousední země, ostatní evropské, mimoevropské) a vypočti jejich relativní podíl (v %) na celkovém počtu všech nelegálních migrantů v roce 2006 –  doplň chybějící údaje do Tabulky 1. Pozor, do žádné ze tří skupin v tabulce nejsou zahrnuti migranti s českým občanstvím ani migranti uvedení v kategorii ostatní. Dále vypočítej, jaký je v každé ze tří skupin podíl nelegálně migrujících ve směru do ČR (v %).
a) Doplň tabulku:

Tabulka 1: Charakteristiky skupin ilegálních migrantů – cizinců v roce 2006

	Skupiny migrantů
	Počet osob
	Relativní podíl na celkovém počtu nelegálních migrantů (%)
	Počet osob ve směru do ČR
	Podíl osob ve skupině, zachycených ve směru do ČR (%)

	„sousední země“
	853 
	19,5
	485 
	56,9

	„ostatní Evropa“
	1 082 
	24,8
	166 
	15,3

	„mimoevropské“
	874 
	20,0
	181 
	20,7


hodnocení: Za správné vyplnění v každém okénku tabulky 2 body (zaokrouhlení procent tolerovat), celkem 12 bodů.
12 b.
b) Která ze skupin nelegálních migrantů tvoří největší podíl nelegální migrace?

       skupina „ostatní Evropa“








        2 b.
c) Která ze skupin nelegálních migrantů má největší podíl zachycených ve směru do ČR?
skupina „sousední země“                                                                                              2 b.
2) Vypočítej relativní podíl žen a relativní podíl mužů na celkovém počtu migrantů přes hranici ČR v roce 2006. Výsledek zapište číselně (v %) a znázorněte graficky do kruhového Grafu 1.

a) podíl mužů: 64,2 %                                  podíl žen: 35,8 % 
hodnocení: 3 body za každý správný údaj.

6 b.
b) [image: image5.jpg]


Graficky:
hodnocení: Za graf 3 body, znázornění odhadem cca jedna třetina: dvě třetiny, s popisem (stačí bez čísel).
3 b.
3) Uvažuj pouze státy ze skupiny „mimoevropské“, jejichž občané byli zjištěni jako nelegální migranti na hranici ČR, a odpověz na následující otázky:
a) Který z uvedených mimoevropských států má nejmenší počet obyvatel?         

Mongolsko

b) Z kterého z uvedených mimoevropských států žije v ČR nejvíce cizinců? 
Vietnam
c) Co mají státy uvedené v odpovědích 3a), 3b) s Českou republikou společné?

Státy měly komunistický režim, stejně jako ČR.
hodnocení: a) a b) po 2 bodech, c) 3 body za výstižnou odpověď, zvažujte jiná možná vyjádření, 
za nepřesnou, ale v zásadě správnou formulaci 2 body.
7 b.
4) Uveď alespoň tři možné příčiny migrace cizinců přes hranici ČR:
Například důvody ekonomické, politické, environmentální, dále to mohou být důvody spojené s mezinárodní trestnou činností, pašeráctvím apod.

hodnocení: Za každou příčinu 1 bod, celkem až 3 body, zvažujte různé možnosti odpovědí.
3 b.
[image: image1.emf]Graf 2: Vývoj celkového počtu nelegálních migrantů 

přes státní hranici ČR v období 1993-2006
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                              Zdroj: Policejní prezidium ČR

5) Jak se vyvíjel celkový počet ilegálních migrantů v letech 2000 – 2006? K odpovědi využij tabulku Data 2 (v příloze), případně předložený Graf 2.

Počet ilegálních migrantů prokazatelně výrazně klesal v celém sledovaném období.
hodnocení: Za výstižnou odpověď 3 body, za nepřesnou, ale v zásadě správnou formulaci 2 body.
3 b.
6) Jaké chyby se dopustil autor Grafu 2? Proč Graf 2 nezobrazuje dobře vývoj nelegální migrace?

Chyba grafického znázornění:
Graf znázorňuje spojitou čarou stav v roce 1993 a dále bezprostředně v roce 2000, aniž by bylo zohledněno, že jde o sedmileté období, zatímco krok grafu je jinak 1 rok.

hodnocení: Za výstižnou odpověď 3 body, za nepřesnou, ale v zásadě správnou formulaci 2 body.

3 b.
7) Popiš vývoj nelegální migrace v období 2000 – 2006 z hlediska místa zachycení migrantů (tabulka Data 2). Jako podklad doplň výpis vzájemného pořadí úseků státních hranic podle počtu migrantů v jednotlivých letech. Do připravené Tabulky 2 doplň pořadí za rok 2006. K jakým změnám v období 2000 – 2006 došlo z hlediska místa zachycení migrantů?
Tabulka 2

	Migrace na státních hranicích – pořadí podle počtu zachycených
	2000
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005
	2006

	ČR - Německo
	1.
	1.
	1.
	3.
	2.
	3.
	3.

	ČR - Rakousko
	3.
	2.
	2.
	2.
	1.
	2.
	2.

	ČR - Slovensko
	4.
	4.
	4.
	1.
	4.
	5.
	5.

	ČR - Polsko
	2.
	3.
	3.
	4.
	3.
	1.
	1.

	letiště ČR
	6.
	6.
	6.
	6.
	5.
	4.
	4.

	ve vnitrozemí
	5.
	5.
	5.
	5.
	6.
	6.
	6.


hodnocení: Za správné vyplnění sloupce 2 body.

2 b.
Závěry:

Poklesl podíl počtu osob zachycených na hranici ČR – Německo nebo ve vnitrozemí, naopak se zvýšil například podíl osob zachycených na hranici ČR – Polsko nebo na letištích v ČR.

hodnocení:Za výstižnou a podrobnou odpověď 3 body, za nepřesnou, ale v zásadě správnou formulaci 2 body, za odpověď správnou jen z poloviny 1 bod.
3 b.

8) Na základě zjištěných informací a vlastních znalostí odhadni, jak budou statistiky nelegální migrace přes státní hranice ČR vypadat v letošním roce 2008. Odpověď zdůvodni.
Prognóza:
Vzhledem ke vstupu ČR do Schengenského prostoru pravděpodobně sice nebude méně ilegálních migrantů překračovat hranici ČR, ale v každém případě nebudou naše hranice střeženy, a proto statistiky zachycených osob na hranicích zůstanou prázdné. Nárůst zachycených migrantů se dá očekávat především na letištích (hranice Schengenského prostoru), případně i ve vnitrozemí, kde se předpokládá větší pozornost policejních kontrol.

hodnocení: Bodování vázat na čtyři klíčové informace v odpovědi – podtrženo v autorském řešení 
               (4 body za fakta). 
4 b.

MAXIMÁLNĚ DOSAŽENO 50 b.
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